

YAOWEN



## 用情为民办事 用心为民解忧 ——全市统战领域开展“我为群众办实事”实践活动综述

■记者 傅天一 通讯员 刘畅

自党史学习教育开展以来，市委统战部高度重视，将其作为重要政治任务抓紧抓好，高标准高质量推进，确保取得扎实成效。全市统战领域干部职工将党史学习同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，紧紧围绕群众所想所盼，用心用情为群众办实事、解烦忧。

### 办好实事 纾解企业困难

发挥自身优势，从最直接、最现实的问题入手，切实为企业解决实际难题。

市委统战部领导班子多次前往台企、侨企调研，了解企业经营中存在的难题；市工商联领导干部实地走访调研企业51次，商协会30余次，摸清实际困难；濉溪县委统战部多次到辖区企业了解生产安全问题；相山区委统战部、区工商联（总商会）多次走访调研辖区企业在疫情期间所需所要。

市工商联利用好“四送一服”平台和双月座谈会工作机制，倾听

企业诉求和心声。联合市生态环境局召开支持服务民营企业绿色发展座谈会、联合市税务局召开“春雨润苗”专题座谈会；携手司法部门开展“法律三进”服务，通过走访及时向企业送上“法律服务套餐”；积极参与长三角一体化发展，加强与上海、江苏、浙江等地商会组织沟通联系，助推区域内经贸合作和资源共享。

从最实际的需要出发，贡献统战力量。市委统战部联合市侨联为处于经营困境的侨资企业濉溪县闻鑫新型墙材有限公司依法减免滞纳金80万元；市工商联联合相关部门组织召开“金融支持战略性新兴产业和高新技术企业”政银企对接会，16家银行保险机构与16家企业现场签订了融资协议，签约金额达7.19亿元。

### 心系民生 助力乡村振兴

把提升乡村振兴保障服务水平，作为“我为群众办实事”实践活动的重要抓手。

眼睛向下看，看到了群众的需求。市委统战部领导班子成员同民主党派成员、党外代表人士前往烈

山区古饶镇赵集社区、杜集区朔里镇纵楼村、濉溪县刘桥镇刘桥村，深入了解乡村现状、掌握实情；市工商联组织帮扶责任人回访帮扶村、联系户，与村干部、群众一起谈变化、谋发展，记录群众在生产生活中遇到的问题。

脚步向下走，走进了百姓家中。市委统战部班子成员于6月1日走访慰问了百善镇苇渡村留守儿童家庭，送去节日祝福；工商联会员企业发扬“义利兼顾、以义为先、自强不息、止于至善”的光彩精神，走进帮扶村农户家中，积极履行社会责任，踊跃投身到乡村振兴行动中来。

身子往下沉，为农民带来新技能。市委统战部主动与乡村振兴工作部门对接沟通，争取项目、经费向少数民族群众倾斜。认真落实少数民族实用人才“千百培训计划”，推荐符合条件的少数民族群众参加省民委组织的各项培训活动。举办全市少数民族农业实用技术培训班，邀请市农委专家进行授课，采取“课堂教学+现场指导”方式，帮助少数民族群众提高生产技能，增强致富能力。

### 胸怀大爱 促进团结稳定

全市统战系统始终怀揣为民之心，心系群众，胸怀大爱。

7月河南多地遭遇历史罕见持续性强降雨，全市民族宗教界第一时间发出倡议，纷纷奉献爱心，提供力所能及的帮助。三区一县民族宗教界人士共向河南灾区捐款178848.66元，奉献了爱心，凝聚起抗灾的统战力量。

国内抗疫形势依然十分严峻，统战系统积极贡献力量。5月18日，烈山区委统战部联系区卫健委到淮北金龙机电有限公司，上门为少数民族员工接种新冠疫苗。7月4日，相山区委统战部协调淮北矿工总医院接种点，为60余名新疆籍外来经商人员接种新冠疫苗。

依法管理促稳定。市委统战部领导班子成员带队到宗教场所开展安全大检查25次，深入开展宗教领域安全专项排查整治，累计走访宗教场所70余次，做好宗教领域的平安创建。按照防疫要求，及时下发通知，要求全市宗教团体、宗教活动场所暂停开放、暂停宗教团体活动，全力做好宗教领域疫情防控工作。

## 市委编办聚焦“三个转变”切实为群众办实事解难题

■记者 齐新亚 通讯员 范晓莹

本报讯 今年以来，市委编办把党史学习教育同解决实际问题相结合，聚焦群众“急难愁盼”，突出主体责任，主动担当作为，开展形式多样的“我为群众办实事”实践活动，推动“三个转变”，在促进淮北机构编制事业高质量发展中践行初心使命。

变“传统管控”为“主动保障”，打通人才发展“中梗阻”。主动与市交通运输局沟通对接，选取市交通运输局下属经费自理事业单位作为

盘活事业编制试点单位，按照一定比例统筹收回空余事业编制，根据实际承担的工作量，重新核定编制数量，破解事业编制资源沉淀闲置难题，机构编制资源进一步盘活。通过变更单位经费形式和人员类型，破解经费自理事业单位多年未能招聘人员，队伍老化严重难题，人员流动渠道进一步畅通。同步调整理顺交通运输综合行政执法机构人员编制类型，统一执法人员身份性质，破解综合执法机构人员类型不统一难题，理顺综合行政执法体制，有效解决了学前教育资源不足、家

行政执法进一步规范高效。

变“望编兴叹”为“送编上门”，缓解教育领域“用编难”。坚持把以人民为中心的发展思想贯彻到优化机构编制资源配置全过程，按照“瘦身”与“健身”相结合、区域统筹和动态调整相结合的办法，拿出70个编制用于引进优秀教师。选择相山区作为全市推进公办幼儿园“管理团队编制保障法”试点，通过“十步走”路径，保障园长等管理团队用编，充分发挥优质教育资源的辐射作用，有效解决了学前教育资源不足、家

长反映的“入园难”等问题，有效提升公办幼儿园办学质量，让有限编制资源向教育民生等重点领域倾斜，发挥出最大效用。

变“被动服务”为“主动出击”，画好文明创建“同心圆”。8月初，组织工作人员前往朝阳街道雌河社区，通过实地查看、座谈交流和入户调查问卷的方式，现场解决社区面临的9个困难事和烦心事，并更换了社区宣传栏、对场馆设备进行维修，积极为社区文明创建工作出力献策，不断满足人民群众对美好生活的向往。



### 精检机车保安全

近期，淮北矿业集团铁运处烈山机辆段加大机车整备检修力度，提高检修工作标准和质量，确保机车运行状态良好，保障铁路运输安全。

图为该段运转车间乘务员认真检查机车行走部件。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 李冉 王子斌

## 因人施矫 科学施矫 精准施矫 我市积极推进社区矫正分类管理和个别化矫正试点工作

■记者 俞晓萌 通讯员 任凌云

本报讯 为进一步贯彻落实《社区矫正法》，切实加强社区矫正工作的科学性、针对性，提升社区矫正对象的教育监管质量，我市积极探索社区矫正分类管理和个别化矫正试点工作，真正做到因人施矫、科学施矫、精准施矫。

为完善制度设计，市司法局在充分开展工作调研、召开座谈会的基础

上，积极听取一线社区矫正工作者意见，制定印发了《社区矫正对象分类管理个别化矫正办法(试行)》，以实用实效为目的，对分类管理和个别化矫正作了全面规定。统一风险评估标准，制定了《社区矫正对象风险评估标准》，为社区矫正对象的分级管理提供科学依据。

在管理程序上，将分类管理细化为分期、分级、分类管理，以社区矫正对象的矫正阶段、社会危害性、犯罪类型、社区矫正类别等综合性因素作为分类管理的依据，根据社区矫正对象的类别确定其教育内容和监管手段。同时，进一步细化教育帮扶和监管措施，重在预防常谈心，强化监管勤教育。

根据矫正对象性别、年龄、罪名、性格、管理级别的不同，对侵犯财产类的矫正对象，重点加强“劳动致富”的思想教育；对交通肇事的矫正对象，重

点加强交通法律的学习教育；对侵犯公民人身权利类型的矫正对象，重点加强刑法等法律法规的教育；对女性矫正对象，组织开展家庭婚姻、妇女儿童权益保障法律知识教育；对年龄较小的及未成年人，注重开展遵纪守法和励志教育；对重点对象和普通对象分别开展相应管理措施的提醒谈话教育，解决矫正方案“千人一面”和落实问题。

## 濉溪县召开领导干部大会

■记者 吴永生 通讯员 张峰

本报讯 9月7日上午，濉溪县召开领导干部大会，宣布中共安徽省委、中共淮北市委关于濉溪县委、县政府主要负责同志职务调整的决定。市委常委、组织部长单强出席会议并讲话。

会上，市委组织部干部科负责同志宣布任职文件。经省委常委会议审议，市委决定：郭海磊同志任濉溪县委书记，不再担任濉溪县人民政府县长职务；提名孙进同志为濉溪县人民政府县长候选人。

单强指出，要旗帜鲜明讲政治，全县各级领导干部要从讲政治、顾大局、守纪律的高度，正确

理解、坚决拥护，认真执行省委、市委的决定，倍加顾全大局，倍加珍视团结，倍加维护稳定，更好地巩固濉溪安定团结的政治局面、平稳向好的发展势头。要敢于担当勇作为，锚定“争创全国综合实力百强县”奋斗目标，聚焦转型升级、狠抓发展第一要务，释放创新活力、深入推进改革开放，坚持人民至上、着力保障改善民生，力争早日建成现代化美好濉溪。

要建强班子优队伍，凝心聚力净生态，从严从实抓党建，严管厚爱带队伍，风清气正塑形象，以良好的党性、过硬的作风和优异的业绩，树牢和维护濉溪干部的良好形象。

## 市人大常委会领导调研 濉溪县人大代表工作

■记者 王晨 通讯员 安敏

本报讯 9月6日下午，市人大常委会副主任张香娥率队调研濉溪县人大代表工作。

张香娥一行听取了濉溪县有关镇人大及县交通运输局关于代表工作创新案例推荐情况的汇报，征求基层人大对市人大常委会代表工作有关意见建议。与会人员围绕创新开展代表工作等情况展开交流。

张香娥指出，濉溪县各级人大积极探索推进人大代表工作，做出卓有成效的努力，各项工作有创

新、有特色、有成效，成绩值得肯定。要围绕推动经济社会发展、探索基层社会治理、实行全过程民主等方面积极总结代表工作成效，把代表助力经济发展、重大项目建设、生态文明建设、脱贫攻坚、接待联系选民、视察调研等方面优秀案例总结好。要认真做好代表履职考核工作，多措并举加大代表工作宣传力度，强化典型引路、上下联动抓宣传，齐心协力推动全市各级人大工作创新发展。

市人大常委会研究室、人选工委有关同志参加调研。

## 我市新增3家省级绿色工厂

■记者 刘露 通讯员 王志强

本报讯 2021年安徽省省级绿色工厂名单近日公布，我市安徽省矿业机电装备有限责任公司、安徽雷鸣科化有限公司、安徽省正大源饲料集团有限公司3家企业榜上有名。至此，全市共有12家企业被认定为省级绿色工厂。

安徽省矿业机电装备有限责任公司为省属安徽淮海实业发展集团有限公司“装备制造板块”龙头企业，拥有高精专设备2000余台，涵盖下料、焊接、机加工、锻造、热处理、电镀、喷涂、装配全过程生产工艺，是我省经营规模最大、技术实力最强、加工制造最专业的煤机制造企业。安徽雷鸣科化有限责任公司为国家民用爆破器材定点生产企业，集科研、生产、流通、爆破服务、矿山开采、技术研发及转让、技术咨询一体化，综合实力位居行业前10

名。安徽省正大源饲料集团有限公司是国家农业部批准的集饲料加工、粮食贸易、科技研发于一体的现代化大型国家高新技术企业，先后被评为国家高新技术企业、省认定企业技术中心、省专精特新企业、省创新型试点企业、省级农业产业化龙头企业和示范联合体、国家知识产权优势企业等。

近年来，我市积极推进绿色制造体系建设，制订出台《淮北市绿色制造体系建设实施方案》，紧紧围绕化工、建材、机械、轻工、纺织等重点行业，大力推进绿色制造，引导企业通过采用绿色建筑技术建设改造厂房，预留可再生能源应用场所和设计负荷，合理布局厂区内部能量流、物质流路径，推广绿色设计和绿色采购，建立资源回收循环利用机制，推动用能结构优化等措施，创建了一批具有用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特点的绿色工厂。

## “春蕾成才”助“她”成就梦想 市妇联助力40名困难家庭女学生圆梦大学

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

本报讯 “谢谢阿姨，我一定好好学习，将来回报社会！”双堆集镇李圩村困难大学生王雪晴拿到5000元春蕾成才助学金很是感激。

又是一年开学季，为帮助品学兼优、家庭困难的女学生圆梦大学，市妇联持续实施“春蕾成才”助学行动，共为40名困难家庭女大学生发放助学金20万元。

“春蕾成才”助学行动是以农村困难家庭、城市下岗、失业及低保家庭，城镇困难农民工家庭的女大学生为重点资助对象，为她们提供助学金，帮助其顺利入学的一项助学工作，是新时期妇联组织深化春蕾计划、关注群众民生、促进教育公平的重要举措，更是促进男女平等基本国策贯彻落实，深入推进乡村振兴战略的生动实践。

7月初，市妇联下发“春蕾成才”

助学行动通知，要求各级妇联组织把此项工作作为“我为群众办实事”实践活动的重要任务来落实，充分发挥自身优势，深入调查了解、走访摸底，切实把家庭困难、品学兼优的女大学生摸排出来，申报救助。县区妇联负责复核和走访调查，市妇联对申报人员进行随机抽查，坚决杜绝弄虚作假，搞人情助学。各级妇联还加强与工会、共青团、民政等有关部门的沟通和联系，防止重复申报、重复救助，确保把助学金发放到最需要的学生手中。

我市“春蕾成才”助学行动实施16年来，已经帮助870名贫困女大学生圆梦大学，发放助学金247.2万元。此项工作也得到了社会各界的大力支持，20多家爱心企业和个人伸出了援助之手。受到资助的女大学生们也秉持自尊、自信、自立、自强的“四自”精神，珍惜求学机会，奋力拼搏，成长成才，心怀感恩，回馈社会。